



19 апреля День подснежника

Ежегодно **19 апреля** во многих странах мира отмечается уже ставший традиционным красивый весенний праздник —

День подснежника (The Day of Snowdrop).

Свою историю он ведет из Англии, где был учрежден в **1984** году.

Англичане очень любят этот белоснежный цветок,
высаживают его на городских клумбах.

Вообще в мире, в зависимости от климатической зоны,
подснежники зацветают от января до апреля.



А поскольку в Великобритании их цветение приходится на середину апреля, то и данный праздник был приурочен к этому периоду — началу весны и теплых солнечных дней, а сегодня стал любим и популярен и в других странах.

В разных странах этот цветок называют по-разному. Англичане называют его снежной каплей или снежной сережкой; чехи — снежинкой; немцы — снежным колокольчиком, а мы — подснежником





Это растение известно еще с 1 тысячелетия, в средние века его почитали как символ непорочности, а повсеместно его стали выращивать в 19 веке. Сегодня подснежники произрастают на многих территориях Земного шара, всего их насчитывается около 20 видов, но практически все они занесены в Красную книгу. Подснежники в нашем государстве запрещено продавать и покупать.

Наибольшее видовое разнообразие подснежников на Кавказе, на побережье Черного моря, на западном побережье Каспийского моря, где встречаются 16 видов.

Стоит сказать, что в Англии подснежники - это очень популярные цветы, а отношение к ним весьма трепетное. Есть мнение, что это связано со старинным английским поверьем, которое гласит, что подснежники, посаженные вокруг дома, уберегут его жителей от злых духов. Но прежде всего подснежники - это первые цветы, которые появляются после зимних холодов и соответственно символизируют начало весны, победу тепла над холодом и дарят надежду на лучшее.

Интересные факты

Подснежник в Великобритании зовут «снежной каплей», в Германии – «снежным колокольчиком», а в Чехии – «снежинкой».

По данным Королевских ботанических садов Кью, на планете 18 видов подснежника и два гибрида. На территории бывшего Советского Союза встречаются 12 из них.

Среди видов подснежника есть и греческий, и византийский, и кавказский, цветущий так высоко в горах, что дойти до него так же трудно, как до эдельвейса.

Подснежники бывают самых разных цветов и форм. Существует даже шаровидный подснежник, носящий название подснежника Эльвиса. Он вырастает иногда до 20-25 сантиметров. Очень красивы подснежники махровых сортов, а некоторые из них еще и божественно пахнут.

Только подснежник выживает в холодную пору ранней весны. Другие растения не способны повторить этот подвиг.



Исследования показывают, что этот цветок может помочь в лечении болезни Альцгеймера и деменции, в связи с активным ингредиентом, который в нем содержится. Речь идет о галантамине, вещество, которое учёные еще изучают, чтобы открыть его лечебный потенциал.

Представители семейства амариллисовых богатым веществом, которое стимулирует рвотный центр в мозгу. Отравление возникает, когда луковицу растения принимают за репчатый лук. В больших дозах (для ребенка достаточно нескольких луковичек) вызывает тошноту, рвоту, тяжелый понос, выпадение волос, нарушение свертываемости крови и поражение почек.

Чтобы найти этот цветок, не нужно идти в лес - большинство видов занесено в Красную Книгу и собирать эти цветы нельзя. Но подснежники сейчас выращивают в теплицах, на клумбах и в собственных огородах. И даже на подоконнике, в цветочном горшке.

В некоторых странах, подснежник не повод для радости, по крайней мере, для тех, кто верит в суеверия. Эти люди связывают подснежник со смертью в связи с легендой, которая говорит о том, что молодая девушка нашла своего жениха мертвым, а рядом с ним находился подснежник.



Легенда о подснежнике.

Шли изгнанные из Рая Адам и Ева по холодной и пустынной Земле, их босые ноги обжигал колючий снег, была зима, стояли морозы. Бедная Ева расплакалась, не столько от холода и боли, сколько от сожаления об утерянном Рае, где всегда светило солнце и цвели цветы. Сжалившись, Господь превратил несколько ее слезинок в цветы подснежника, чтобы эти маленькие цветы утешили ее и дали понять, что Бог не оставил своих детей.

Согласно другой легенде, подснежник получил белый наряд от богини Флоры, чтобы нарядиться для карнавала. Снег, который тоже хотел пойти на праздник, никакого наряда не получил. И никто из цветов, кроме подснежника, не захотел поделиться со снегом. А подснежник укрыл снег своим белым хитоном и они веселились на празднике вместе. С тех пор снег, в благодарность, укрывает подснежник от последних зимних морозов.



Богиня цветов, весны и юности Флора